

特朗普8月1日徵「對等關稅」最高收70%



▶ 特朗普威脅自8月1日起徵收「對等關稅」。美聯社

【大公報訊】據《紐約時報》報導：當地時間4日凌晨，美國總統特朗普聲稱，最快當天開始向貿易夥伴發送通知函，明確美國對各國徵收的「對等關稅」稅率。特朗普設定的「對等關稅」90天暫緩期將於9日結束。他聲稱，各國將從8月1日開始繳納「對等關稅」，稅率「可能介於10%至20%之間，也可能介於60%至70%之間」。中國外交部發言人毛寧4日強調，關稅戰沒有贏家。

特朗普聲稱，美國政府最快4日開始發送關稅通知函，一天可能發送10至12封。

他說，與170多個國家和地區談判「非常複雜」，因此將採取分批通知的方式。「我相信到9日，所有（貿易夥伴）都將收到通知函。他們面臨的關稅稅率可能介於10%至20%之間，也可能介於60%至70%之間。」特朗普並未說明哪些國家將被徵收「對等關稅」，僅表示各國將從8月1日開始繳納這項關稅。

毛寧4日回應說，關稅戰沒有贏家。希望美方向中方相向而行，以實際行動維護和落實好兩國元首通話的重要共識，共同推動中美經貿關係健康、穩定、可持續發展。

美國與主要貿易夥伴的關稅談判進度嚴重落後。歐盟委員會主席馮德萊恩3日稱，美歐不可能在9日達成詳細協議，歐盟希望先與美方達成一項原則性協議。但若談判破裂，歐盟將堅決採取反制措施。

印度4日向世界貿易組織（WTO）通報，由於美國對汽車及零部件加徵關稅衝擊印度出口，印度計劃對美國徵收報復性關稅。印度商工部長戈亞爾表示，印度將根據國家利益進行談判，不受美方所謂最後期限的約束。

擴大貧富差距加劇財赤 兩黨連日惡鬥淪「政治馬戲」 美國會通過「大而美」法案 民眾慘吞苦果

美國國會眾議院3日下午以微弱優勢通過總統特朗普力推的「大而美」稅收與支出法案，特朗普在4日美國獨立日當天簽署該法案。圍繞該法案，美國政客連日上演「政治馬戲」，包括特朗普與昔日盟友馬斯克公開決裂；民主黨人為阻撓表決刷新最長演講時間紀錄；共和黨爆發內訌等。美媒警告說，特朗普簽署法案後，其中減稅、削減福利等條款造成的惡果將逐步顯現，包括增加赤字、擴大貧富差距等，逾千萬弱勢群體將被取消醫療補助。

【大公報訊】當地時間3日下午，美國國會眾議院以218票贊成、214票反對的表決結果通過「大而美」法案。眾議院議長約翰遜稱：「我們進行了激烈的辯論和數月審議，現在終於準備好兌現我們對美國人民的承諾了。」此次表決前，特朗普和約翰遜與反對該法案的共和黨眾議員進行了長達一天的談判，終於艱難地說服足夠多的議員投贊成票。儘管如此，仍有兩名共和黨眾議員投下反對票，分別是代表肯塔基州的馬西和代表賓夕法尼亞州的菲茨帕特里克。財政鷹派馬西批評該法案不利於遏制聯邦赤字，溫和派菲茨帕特里克則不滿法案大幅削減醫療補助。

民主黨批評「大而美」法案「劫貧濟富」。美國前總統拜登3日稱，該法案會導致鄉村醫院關門、減少給退伍軍人和長者的食品補助、抬高能源費用，「所有這些都是為了給億萬富豪提供巨額稅收減免」。

馬斯克再提組建「第三黨」

圍繞「大而美」法案，美國政客連日來已上演多場「政治馬戲」。由於在參眾兩院均不佔優勢，民主黨多次使用拖延戰術，阻撓國會推進該法案。6月28日深夜，參議院少數黨領袖舒默要求書記官宣讀長達940頁的法案全文，耗費16個小時。本月3日凌晨4時53分起，眾議院少數黨領袖傑弗里斯連續演講8小時46分鐘，批評該法案「大而醜」。此舉刷新了眾議院演講時長紀錄，比2021年共和黨人麥卡錫的演講還要長14分鐘。

消息人士披露，特朗普採用「胡蘿蔔加大棒」的策略說服黨友支持該法案。2日凌晨至3日凌晨，特朗普不停給共和黨眾議員打電話，並分批召集持懷疑態度的議員到白宮會面。

5月底從「政府效率部」（DOGE）卸任後，馬斯克多次公開批評「大而美」法案，稱其對於共和黨而言是「政治自殺」，甚至揚言要組建「美國黨」與共和黨對抗。特朗普則威脅停止對馬斯克旗下企業政府補貼與合同，甚至可能將其驅逐出境。

美媒4日公布的最新民調顯示，約四成美國選民表示會考慮支持「美國黨」。馬斯克亦在社交平台X再次提起建黨話題，聲稱：「獨立日是詢問你們是否想要擺脫兩黨制的最佳時機。」他在X平台發起投票，詢問網友是否支持組建「美國黨」。他還表示，考慮到兩黨的國會議席差距很小，「美國黨」僅需贏得2至3個參議院席位和8至10個眾議院席位，便能對關鍵立法產生重大影響。

美國聯邦財赤增3.3萬億美元

美媒指出，「大而美」法案不受美國選民歡迎，料將對共和黨中期選舉選情造成負面影響。法案主要內容包括為富人及大企業大幅減稅、削減約1萬億美元的醫療補助和數千億美元的「補充營養援助計劃」（SNAP）資金、結束或縮減對電動汽車和可再生能源項目的補貼等。美媒警告說，該法案不僅會在未來十年使美國聯邦赤字增加約3.3萬億美元，還會減少幾十年內的稅收收入，讓美國走上一條更危險的財政道路。

耶魯大學預算實驗室指出，減稅措施明顯向高收入群體傾斜，削減福利則主要影響低收入群體，這將導致美國貧富差距進一步擴大。3日，美國多地舉行反對「大而美」法案的示威活動。示威者諾爾表示：「我的一個孩子患有糖尿病，如果沒有醫療補助和SNAP，她將面臨生命危險。」

（綜合報導）



▲美國民眾3日在艾奧瓦州參加集會，抗議特朗普削減醫療補助等政策。美聯社



▲眾議院少數黨領袖傑弗里斯連續演講近9個小時，仍未能阻止「大而美」法案通過。法新社



▲眾議院議長約翰遜3日展示對「大而美」法案的表決結果。美聯社

「大而美」法案可能惡果

增加聯邦赤字

該法案延長特朗普第一個任期的減稅措施、增加多項臨時性減稅措施，並向軍事和移民執法領域投入數千億美元資金。美國國會預算辦公室表示，法案將在未來十年使美國聯邦赤字增加約3.3萬億美元。

削減社會福利

美國國會預算辦公室估計，該法案將削減約1萬億美元的醫療補助，導致1180萬人失去醫保。法案還將削減「補充營養援助計劃」（SNAP）數千億美元資金，預計將影響超過4000萬人。

擴大貧富差距

減稅措施明顯向高收入群體傾斜，削減福利則主要影響低收入群體。耶魯大學預算實驗室預測，法案實施後，收入最低的五分之一美國人年度稅後收入將減少2.9%（約700美元），收入最高的1%美國人收入將增長1.9%（約3萬美元）。

打擊綠色產業

該法案將於今年9月30日終止對購買和租賃電動汽車的最高7500美元補貼，並提高太陽能板和風能等可再生能源項目獲得稅收抵免的門檻。大公報整理



▲「大而美」法案將拖累美國經濟增長，增加民眾生活壓力。美聯社

新法案飲鴆止渴 埋長期債務炸彈

【大公報訊】據《華爾街日報》報導：美國經濟學家預測，特朗普政府的「大而美」稅收與支出法案中的減稅措施短期內可能對經濟形成溫和提振，但長期來看將拖累經濟增長。30年後，美國國內生產總值（GDP）將降低4.6%，工資將降低約3.5%。賓夕法尼亞大學沃頓商學院預算模型教務主任斯梅特斯警告說：「這是相當大的降幅。」

美媒表示，許多依靠小費收入、加班工作或年齡超過64歲的美國人最快今年就能享受到「大而美」法案中的減稅措施，軍事和移民執法支出的增加也將在短期內推高經濟增長。白宮經濟學家聲稱，「大而美」法案有利於投資

和經濟增長，生效後的四年時間裏將令美國GDP增長4.6%至4.9%。

然而，其他經濟學家並不像白宮那樣樂觀。富國銀行經濟學家普格利澤和沃納納指出，未來幾年，隨著臨時性減稅措施到期和計劃中的福利支出削減逐步實施，美國將從財政擴張轉向財政緊縮。美國聯邦預算負責委員會表示，「大而美」法案將導致聯邦債務增加，到2034年底將債務推高至GDP的127%。賓夕法尼亞大學沃頓商學院預算模型推測，增加的債務將擠出私人投資，導致30年後美國GDP降低4.6%。另外，該法案短期內帶來的好處將被特朗普的關稅政策抵銷。

白宮擬明年獨立日辦格鬥賽 被轟「格格不入」

【大公報訊】綜合路透社、美聯社報導：美國總統特朗普當地時間3日宣布一項驚人計劃，稱考慮明年在白宮舉辦一場可容納2萬至2.5萬名觀眾的終極格鬥冠軍賽（UFC），以此拉開紀念美國獨立250周年活動的序幕。美媒表示，在白宮舉行「血腥的籠中比賽」料將招致批評。一些美國網友已對此表示反對，認為格鬥比賽與強調團結的獨立日紀念活動格格不入。

特朗普3日表示：「我們的每個國家公園、戰場和歷史遺址都會舉行特別活動以慶祝美國獨立250周年。」他隨後提出在白宮舉辦UFC比賽，並聲稱這場比賽將吸引2萬至2.5萬觀眾。

白宮新聞秘書萊特表示，特朗普對此「非常認真」。一名UFC工作人員透露，正在與白宮討論舉辦比賽相關事宜，但暫無更多細節。特朗普是一名UFC愛好者，且與UFC首席執行官懷特關係密切。去年美國大選期間，懷特是特朗普的重要支持者之一。

特朗普3日還簽署一項行政令，指示美國內政部研究提高外國遊客進入美國國家公園的票價，以確保美國居民在遊覽國家公園時享有「優先權」。白宮稱，向外國遊客收取更多費用將為國家公園內部維護提供數億美元。美媒指出，特朗普今年上任以來已採取多項措施壓縮國家公園系統經費。



▲特朗普是UFC愛好者，計劃於明年在白宮舉辦格鬥比賽。路透社